



Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (11443)

СРЕДА, 15 мая 1974 года.

Издаётся с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА,

ГОД

ЧЕТВЕРТЫЙ

Бригадир слесарей-сборщиков завода шахтной автоматики Д. М. Прыткину и слесаря-сборщика М. И. Кузнецову на заводе шахтной автоматики по праву называют в числе правофланговых пятилетки. Они работают без брака, постоянно перевыполняют нормы. М. И. Кузнецов награжден медалью «За трудовое отличие», Д. М. Прыткина — орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: передовые производственницы на своем рабочем месте.



Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

В КОПИЛКЕ— 8000 РУБЛЕЙ

В числе победителей в социалистическом соревновании между коллективами на шахте «Коксовая» чаще всего оказывается участок № 15. При подведении итогов работы за четыре месяца он снова среди лучших.

Горняки за этот период времени прошли выработку на 140 метров больше плана.

Перевыполнять обязательства во многом помогает безаварийная «служба» механизмов. А этого порой не так-то просто добиться. Нередко нормальной работе мешают, казалось бы, мелочи: не хватает кабеля, тройников, сверл. Но каждый в коллективе научился бережно, экономно использовать материалы и заменять их повторно. Не случайно здесь с начала года сэкономлено их почти на 8000 рублей.

Г. ЩЕРБАКОВА.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Охотно идут избиратели на агитпункт избирательного участка № 28, где часто проводятся интересные мероприятия.

Например, на встрече с депутатами Рудничного районного Совета присутствовало около 120 человек. Депутаты рассказали о том, как выполняются указы избирателей, познакомили слушателей с планами райисполкома по благоустройству района.

С такой же активностью прошла беседа на тему «Торжество ленинской национальной политики», проведенная заместителем секретаря парткома шахты А. М. Горелкиным и председателем шахткома профсоюза И. В. Темитом.

Большой интерес проявили избиратели к речи Л. И. Брежнева в Алма-Ате о двадцатилетии освоения целинных и залежных земель. Присутствующие задавали много вопросов, касающихся дальнейшего развития сельского хозяйства, внутренней и внешней политики партии.

Полным ходом идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР на избирательном участке № 32, что расположен в школе № 9.

Заведующий агитпунктом В. М. Дувакин вместе с агитколлективом шахты им. Ворошилова позаботился о красочном оформлении помещения. На видном месте — план работы агитпункта, плакаты, лозунги, стенды «В помощь агитатору», «Уголок агитатора» и другие.

Агитаторы уже по нескольку раз побывали на десятидневках, переписали избирателей, познакомили их с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета А. Ф. Ештокина и Б. Ф. Братченко.

Особенно активно ведут работу среди населения агитаторы Н. П. Фелов и Л. Б. Гимадеев. Проводя беседы о кандидатах в депутаты, о самой демократической избирательной системе нашей страны, они умело увязывают эти сведения с информацией о работе шахты им. Ворошилова, мобилизуют тружеников на борьбу за выполнение планов определяющего года пятилетки.

М. ТИХОНОВ.
Шахта им. Калинина.

НОВОСТИ

Память народная

Состоялось совместное заседание городского художественного совета и президиума общества охраны памятников истории и культуры.

Шел деловой разговор о подготовке к празднованию 30-й годовщины Победы над фашистской Германией. В своем выступлении заместитель председателя исполкома горсовета М. Е. Хорышев сказал о необходимости реставрации памятников воинам, о создании новых монументов славы. Будет объявлен конкурс на лучший проект памятника в честь славной даты.

Обсуждались также проекты памяти и ков, представленные Е. В. Флягиным и Г. В. Стаценко.

Тридцатилетие Победы — великая дата для всего советского народа. В годы войны 10 тысяч прокопчан ушли на фронт, одна треть из них не вернулась. Мы должны увековечить память о них, о их подвиге во имя Родины.

Подарок малышам

Прекрасный подарок приготовила малышам шахта «Тырганская»: в районе Керлегеша закончили работы по сооружению четырех корпусов детской дачи.

В любую погоду, на протяжении многих месяцев не прекращалось строительство. Добротная работа бригада плотников под руководством Д. М. Елецкого.

Здесь все сделано так, чтобы малышам было удобно, уютно: оборудованы столовая и санузлы, отливает белизной кухня.

На помощь строителям пришли родители детей: им предстоит навести порядок на территории дачи. Первый воскресник состоялся седьмого мая.

С наступлением теплых дней двести ребятшек детских садов №№ 88 и 46 выедут за город на свежий воздух на два с половиной месяца.

Ю. ИСУПОВ,
старший прораб.

Знакомство с лучшими образцами живописи

16 мая лекцией И. Н. Гравосного «Советское искусство 20—30-х и 40—60-х годов» заканчивается цикл бесед, проведенный научными сотрудниками Третьяковской галереи.

Он начался в октябре 1973 года. Слушатели постепенно знакомились с творчеством наших замечательных художников XVIII и XIX веков. Всего было прочитано восемь лекций, сопровождавшихся показом репродукций известных картин.

Прокопчане за это время успели познакомиться с лучшими образцами живописи, а квалифицированные работники галереи помогли глубже понять их идейное звучание.

ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК

Девятая пятилетка на Государственном подшипниковом заводе № 14 проходит под знаком дальнейшего увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества. В выполнении производственных программ неоценимую помощь оказывает научная организация труда.

Экономисты завода подсчитали, что от внедрения мероприятий НОТ только в 1973 году экономический эффект составил 62 тысячи рублей.

Большие изменения произошли в шлифовально-сборочном цехе. Здесь действуют конвейерные линии сборки подшипников, которые позволили

работать в 2 смены. Отпала необходимость в третьей, ночной, которая давала заводу большую часть брака.

Сборочный конвейер избавил рабочих от перевалки деталей общим весом не менее 300 тонн. В соответствии с требованиями НОТ в цехе было улучшено освещение. Кроме того, по плану НОТ предусматривалось автоматизировать участки шлифовки желобов подшипников двух типов. Два участка были оснащены высокопроизводительным оборудованием. Теперь один человек здесь обслуживает четыре станка вместо двух, как раньше.

Очень мешала разнотипная тара. Сейчас ее унифицировали по всему технологическому потоку. На всем заводе осталось только 4 вида, а год назад было 18. В результате значительно сократились потери продукции во время транспортировки.

Казалось бы, изменения не так уж и значительны. Но они помогли до минимума снизить брак, уменьшить затраты на изготовление продукции, повысить производительность и культуру труда рабочих. Небольшие средства, затраченные на реконструкцию, внедрение НОТ, окупились за несколько месяцев.

Претворение в жизнь планов научной организации труда на ГПЗ превратилось в краткосрочную кампанию. Наоборот, она стала планомерной работой, рассчитанной на годы. НОТ — первый помощник производству. И поэтому его внедряют на заводе люди самых разных специальностей: инженер В. А. Коньшева, конструктор Р. А. Нагоркина, мастер Ф. М. Потемкин, наладчик А. Н. Махнев, художник Б. К. Ананьев и десятки других.

В. ШЕСТАКОВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

БЕРЛИН. В Дрездене закрылся X конгресс общества германо-советской дружбы. Участники конгресса приняли резолюцию, в которой изложены задачи общества по углублению дружбы с Советским Союзом. Конгресс направил приветственное письмо на имя Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и послание в адрес ЦК СЕПГ. Председателем общества вновь избран Л. Больц.

ХАНОЙ. По сообщению агентства печати Освобождение, опубликованному газетой «Нян зан», Народные вооруженные силы Южного Вьетнама, давая отпор нарушителям Парижского соглашения, в апреле в ряде провинций в непосредственной близости от Сайгона освободили 9 укрепленных пунктов и одну военную базу, захваченные ранее сайгонскими войсками. За это время патриоты вывели из строя 2000 солдат противника, уничтожили и нанесли тяжелые потери семи батальонам сайгонских войск, сбили 13 самолетов, захватили более 300 единиц стрелкового оружия и 28 радиопередатчиков.

ЛОНДОН. Газета «Дейли телеграф» опубликовала сообщение своего пе-

кинского корреспондента о том, что в городе Нанкине за последние несколько недель казнены десятки человек. Это известие о расправах над несогласными с политикой Мао Цзэ-дуна последовало за подобным сообщением, поступившим ранее из Гуанчжоу. Иностранцы, совершающие поездки по Китаю, отмечают в связи с этим напряженность обстановки в стране, пишет газета.

БОНН. Официальный представитель правительства ФРГ фон Вехмар сделал заявление относительно политики нового правительства ФРГ. «Смена федерального канцлера — сказал он, — не означает изменения основных направлений немецкой политики. Фон

Вехмар подчеркнул, что новое правительство «будет продолжать политику разрядки В. Брандта и В. Шеелля». Он отметил, что правительство будет рассматривать восточную политику «как составную часть усилий в направлении разрядки напряженности».

БРЮССЕЛЬ. Дания и Великобритания занимают первое место по росту дороговизны среди стран-участниц «Общего рынка». В 1973 году цены на продукты питания возросли в Дании на 12,9 процента и в Великобритании на 10,8 процента. Наблюдается рост стоимости жизни и в других странах. Во Франции и Италии цены на продукты питания возросли соответственно на 9,8 и 9,5 процента.

(ТАСС).

В ИСПОЛНОМЕ ГОРСОВЕТА В УЩЕРБ СТАНДАРТАМ

На деревообделочном комбинате треста «Проккопьевсклесстрой» неудовлетворительно выполняется постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции.

Проверкой исполкома горсовета установлено, что дверные и оконные блоки, половая рейка, подоконные доски, плинтуса, лаги, встроенные шкафы и холодильники изготовляются из сырой, недоброкачественной древесины, без достаточной обработки антисептиками. Поэтому в период эксплуатации и объектов культурно-бытового назначения столярные изделия и половая рейка рассыпаются, коробятся и квартиры требуют преждевременно капитального ремонта.

Все это происходит потому, что руководители комбината «Проккопьевсклесстрой» не заботятся о расширении сырьевой базы, которое обеспечивает всего лишь 50 процентов потребного количества сухой древесины. Половая рейка и другие столярные изделия отпускаются в стройкам влажностью до 30 процентов.

На своем заседании исполком городского Совета рассмотрел этот вопрос и в принятом решении предложил руководителям комбината устранить имеющиеся недостатки, выпускать изделия только соответствующие установленным стандартам.

Исполком запретил строительным организациям города пускать в дело столярные и погонажные изделия, выпускаемые комбинатом с нарушением стандартов и технических условий, а также без наличия паспортов и маркировки.

Инспекция Госархстройконтроля предложено усилить контроль за качеством столярных и погонажных изделий. При выявлении фактов реализации изделий с отступлением от стандартов и технических условий к виновным применять финансовые санкции.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Решением облисполкома и облисполкома коллективу управления Проккопьевского трамвая за первый квартал 1974 года присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии за победу в областном соревновании по экономии электроэнергии.

Им сэкономлено свыше 300 тысяч киловатт часов электроэнергии.

Победа в соревновании — результат большой работы всего коллектива управления трамвая по улучшению схемы электроснабжения за счет пуска двух новых тяговых подстанций, которые сооружены полностью силами управления.

Г. МАКСИМОВ,
руководитель группы
электронисекции
«Кузбассэнерго».

Позади оставался двухнедельный переход с частыми боями от Румынского города Яссы через Восточные Карпаты в направлении венгерской границы.

Последние сутки прошли сравнительно спокойно, если не считать, что дважды встречались с группами немецких солдат, которые после короткой перестрелки отступали. Мы уже знали, что Румыния прекратила военные действия против Советского Союза и встречающиеся румынские солдаты уходили в наш тыл.

Раннее утро 31 августа 1944 года предвещало хороший, солнечный день — последний день лета, с которым и на войне расстаются с сожалением. Тем не менее он обещал быть нелегким; бывалым солдатам было ясно, что немцы окажут жестокое сопротивление при выходе из Карпат.

Перед восходом солнца сделали короткий привал вдоль почти пересохшего ручья. Не успели наскоро закончить нехитрый солдатский завтрак, состоящий из консервов и хлеба, как послышалась команда: «Приготовиться к выходу на огневой рубеж!».

В считанные минуты весь полк принял походное положение и направился вниз по течению ручья в обход немецкой обороны, занявшей выгодный склон одной из последних высот на нашем пути.

Стрелковая рота гвардии лейтенанта Василия Борченко была замыкающей. Шли, соблюдая все меры предосторожности, чтобы остаться незамеченными. Вдруг впереди раздались длинные пулеметная очередь. Когда подошли ближе, то оказались перед старой заброшенной дорогой, вокруг которой — ни одного куста. Этот участок хорошо просматривался со стороны немецкой обороны, и заметив наше передвижение, немцы открыли огонь, преградив нам путь. Теперь обход участка исключен. Промедление было опасным: полк уходил на указанное место для занятия обороны.

Открытый участок не превышал и сотни метров, а переход через него связан с большим риском. По предложению Василия Борченко приняли единственно возможный план: отдельными группами в разных местах быстрой перебежками начать переход и сразу же идти на соединение с основными силами полка. Последние группы пришлось прикры-

вать огнем из автоматов и двух пулеметов «Максим». Всем удалось успешно пересечь опасное пространство. В числе последних четырех был В. Борченко.

Огонь с каждой минутой нарастал, и это усиливало наше беспокойство. Участок, откуда немцы вели обстрел, покрыт кустарником и окаймлен молодой посадкой сосны. Не успели мы договориться об условиях перехода, как случилось неожиданное. Стрельба с немецкой стороны прекратилась, что нас не-

чем каждый понимал. Им тупице ждали, что примет Борченко. Все знали Василия по совместному боевому пути от Курска. Он всегда удивлял спокойствием, решительностью и смелостью до дерзости в любой обстановке. Вот и сейчас вся надежда, если она еще существовала, — на него. И Василий долго ждать не заставил.

Резкая автоматная очередь Борченко нарушила абсолютную тишину, и громкая команда «Вперед!» ошеломила немцев, которые на мгновение

И 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ВОИНЫ

растерялись. Воспользовавшись этой растерянностью, мы в считанные доли секунды оказались в кустарнике у левого фланга немецкой цепи. Повторная очередь Василия Борченко заставила залечь немцев, а нам удалиться от них на несколько десятков метров. Разбившись на две группы, мы стали по очереди отходить. Восемнадцатая немецких солдат, выполняющая четкую команду офицера, развернутым строем начал преследование без единого выстрела. Вскоре мы разобрались, что наш отход по пересеченной местности идет в противоположном направлении от уходящего полка.

С каждой минутой фанатизм ускорял преследование, и когда мы стали менять курс, принялись нас обстреливать. Весь их план заключался в том, что мы должны попасть в расположение немецкой обороны.

Перестрелка усиливалась, и нам приходилось постоянно отходить под прикрытием. Патроны были на исходе, из шести гранат осталась одна. Усложнило наше положение еще и то, что связной Василий Борченко — Мишу Бабенко — ранили в правое плечо и ему нужна была помощь, а мы не имели возможности сделать перевязку. Прикрыв рану куском натальной рубашки, Миша держивал ее правой рукой. В этой же руке он сжал единственную гранату. Расстояние между нами

и немцами сокращалось, и вся наша надежда была на видневшуюся впереди опушку леса, куда враг побойлся войти. До опушки оставалось километра полтора, и немцы разделились на две группы: решили перерезать нам путь к лесу. Кроме одной гранаты и личного оружия у нас ничего не осталось. Шел четвертый час погоны, а сейчас решала судьбу минуты и метры.

Впереди бежал Миша Бабенко с помощью Василия Борченко. «Ложись!» — услышали мы громкий крик. Василий через наши головы бросил последнюю гранату в наступающих немцев.

Еще не улеглась дымка от взрыва гранаты, а мы уже преодолевали последние спасительные метры. Немцы открыли огонь не приближаясь. Перевязав рану Михаила, мы углубились в лес. Разыскали свою часть во втором часу дня, где нас уже считали погибшими. Едва успели отдышаться, как раздалась команда: «Приготовиться к бою!». Наступали немцы на данном участке четвертый раз подряд.

В ходе семи или восьми атак с вражеской стороны появились солдаты в форме защитного цвета. Мы сразу поняли, что это не немцы. После первого залпа из всех видов стрелкового оружия атакующие повернули назад. Но всем бросился в глаза один из них, который отбросил от себя автомат и стал ползком приближаться к нашим окопам. Мы ждали. И когда осталось не более тридцати метров, он быстро встал и побежал к нам, повторяя слова: «Я поляк, Гитлер капут!». Действительно, это был поляк. Во время короткой перебежки наши солдаты отпускали в адрес перебежчика шутки, сопровождаемая громким смехом, и испуг на лице нашего пленника сменился растерянной улыбкой.

И снова атака. Показалась цепь солдат в серо-зеленой форме. Шли немцы, беспорядочно стреляя на ходу. Но и в этот раз советские воины оказались сильнее, а наш Гитлер капут был хорошим помощником как-то, кто бы ни попросил.

Он подносил патроны, помогал раненым и всегда повторял: «Гитлер капут!».

К исходу дня была отбита последняя, тринадцатая атака.

Так прошел еще один обычный боевой день. Один день из четырех лет войны.

В. ЯГОНСКИЙ,
гвардии капитан запаса,
директор школы № 32.

В ШКОЛЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Позавчера прошло очередное занятие школы комсомольского актива. С лекцией «Высшая цель партии — благо народа» выступил лектор горкома КПСС И. Г. Дрошенко. Опытном перспективного и текущего планирования работы поделился секретарь комитета комсомола завода «Электромашин» Сергей Иванов.

Об итогах работы XVII съезда комсомола и задачах комсомольских организаций по выполнению решений съезда рассказал первый секретарь горкома ВЛКСМ, делегат XVII съезда Борис Тохмаи.

Мужской разговор.
Фото Л. УДОВИЧЕНКО.



ПО СССР Ударным стройкам — пополнение

Краснознаменный дальневосточный военный округ. Здесь состоялись торжественные проводы большой группы уволенных в запас военных на ударные комсомольские стройки.

Вчерашние артиллеристы, танкисты, мотострелки, связисты, саперы получили комсомольские путевки на Усть-Илимскую ГЭС имени Ленинского комсомола, в Тюменскую область, на Байкало-Амурскую магистраль. Большинство молодых добровольцев — отличники боевой и политической подготовки, классные специалисты.

В ближайшие дни на ударные стройки выедут по комсомольским путевкам еще несколько групп военных — дальневосточников, уволенных в запас.

Строится завод

Строительство крупного завода по ремонту горношахтного оборудования началось на Солигорском комбинате «Беларуськалий».

Новое предприятие вступит в строй в конце этой пятилетки. Завод обеспечит потребности комбината и будет поставлять отливки другим предприятиям химической промышленности Белоруссии и Украины.

В Арктику, к избирателям

Над арктическим Диксоном круглые сутки светит солнце. На тротуарах и дорогах — огромные сугробы. Местные «такси» — гусеничные вездеходы — собираются в эти дни на площади у клуба полярников. Здесь сейчас самое оживленное место в поселке — агитпункт. Двери его открыты с утра до вечера. Сюда приходят избиратели, чтобы послушать лекцию, получить консультацию по интересующим вопросам. Самодеятельные артисты выступают перед избирателями с концертами.

Основная масса избирателей — зимовщики полярных станций, расположенных в бассейне Ледовитого океана. Среди полярников много молодежи, которая будет голосовать впервые. Поэтому формы идеологической работы весьма разнообразны. К ним относятся передачи по радиоканалам гидрометеослужбы бюллетени о важнейших событиях в жизни страны и за рубежом, дневника подготовки к выборам.

Партийные, советские работники используют любую возможность — самолетов, саней-тракторные поезда, чтобы побывать в «глубинках», встретиться с зимовщиками — избирателями.

(ТАССУ.)

Этого обаятельного, скромного человека знают на шахте имени Ворошилова многие. Но, пожалуй, мало кому известно, что кавалер ордена Ленина, руководитель прославленной бригады забойщиков Николай Степанович Мишанин девять лет служил в Советской Армии, был штурманом авиационного полка.

Семинадцатилетним юношей пришел он в военкомат. На фронт его не взяли, направив в авиационное училище. После окончания учебы в 1945 году младший лейтенант Мишанин прибыл в часть для дальнейшего прохождения службы.

Почти семь лет после войны служил он в летных частях штурманом бомбардировщика, успешно осваивая новую специальность. Не однажды командование поощрило молодого офицера за умелые и находчивые действия во время ночных полетов на учениях. Может, служил бы в авиации и до сих пор, но по состоянию здоровья в 1951 году был демобилизован из армии.

Недавно я снова встретился с бывшим штурманом, ныне заслуженным шахтером РСФСР Николаем Степановичем Мишаниным.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

В ВОЗДУХЕ И ПОД ЗЕМЛЕЙ

— Мы летали еще на поршневых самолетах, скорость которых не превышала 600 километров в час, — рассказывает он. — Сейчас же скорость современной сверхзвуковой машины до 3000 км в час. Уже по одному этому можно сказать, как далеко шагнула вперед отечественная авиация. Да и в штурманском деле теперь главную роль играют автоматика и электроника, с помощью которых наши воины добиваются и большей точности попадания в цель, и лучшей ориентировки в воздухе. Раньше в ночных полетах мы ориентировались по звездам...

О военной службе много может рассказать каждый воин запаса. Она надолго западает в душу человека. Но более близкой стала для Николая Степановича Мишанина горняцкая профессия. И выбрал ее потому, что от

шахтера, как и от летчика, требуются, прежде всего, мужество и находчивость, умение быстро найти выход в сложной обстановке. Как пришел Николай Степанович на шахту имени Ворошилова забойщиком, так до сих пор здесь и работает. Почти двадцать три года в забое, из них восемнадцать лет руководит очистной бригадой.

О трудовых делах его бригады знает каждый человек на шахте. Она постоянно впереди. С начала пятилетки на сверхплановом счету коллектива уже 35 тысяч тонн угля.

— Бригада у нас дружная, — говорит Николай Степанович. — Каждый горняк чувствует ответственность за дела коллектива. Взаимопомощь и взаимовыручка стали у нас законом. Недаром мы решили нести коллективную ответственность за любые нарушения трудо-

вой дисциплины. Нынче наше обязательство — 6000 тонн угля сверх плана. Судя по работе, со своим годовым обязательством мы справимся досрочно, к Дню шахтера. Так трудятся члены передовой на шахте бригады, почти все бывшие воины Советской Армии. И ведет их к новым победам на трудовом фронте офицер запаса, коммунист Н. С. Мишанин.

А в армии его заменил сыновья. Старший сын, Геннадий, также служил в авиации. Сейчас в Забайкалье стоит на страже рубежей Родины, младший, Александр.

— Пусть наши сыновья продолжают боевые традиции отцов и дедов. Страна доверила им самое мощное оружие, и они должны зорко охранять наш мирный труд.

В этих словах старого солдата и ветерана труда звучат гордость и радость не только за своих сыновей, но и за всех сынов нашей Отчизны, которые бдительно стоят на страже мира, высоко несут овеянные славой знамена Вооруженных Сил Советского Союза.

Г. НИКУЛИН, редактор многотиражной газеты «Труд шахтера» шахты им. Ворошилова.

ПОБЛАГОДАРИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА

КОЛЛЕКТИВ БАНИ № 3, ЧТО В ПОСЕЛКЕ СЕБЕРНЫЙ МАГАНАК. Эту баню с удовольствием посещают не только жители нашего поселка. И не удивительно, Парок здесь отменный!

А как приятно после бани выпить стакан горячего ароматного чая. И об этом позаботились здесь.

А. ПРОХОРОВ, И. КАЛАЧЕВ, всего 7 подписей.

КОЛЛЕКТИВ ПРОТИВ ТУБЕРКУЛЕЗНОЙ БОЛЬНИЦЫ

29 лет назад отгремели последние залпы четырехлетней войны с гитлеровским фашизмом. Но ранения и контузии до сих пор дают знать о себе. Не одного приковали они к больничной койке. И как прежде, на переднем крае борьбы за жизнь человека стоит отважная армия медиков. Хочется выразить сердечную благодарность работникам второго отделения — врачам В. Н. Чайкиной, Е. И. Чувашиной, сестрам М. С. Токаревой, В. Г. Пушкаревой, М. А. Буниной.

А. НАСОНОВ.

ИРОНИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

ТОВАРОБОЯЗНЬ

О таком виде заболевания медики знают вряд ли. И тем не менее оно у нас бытует. В частности, на фабрике индивидуального пошива одежды и в ОРСе промтоваров.

Симптомы болезни — это когда человек, в делах торговли сведущий, перестает отличать ходовой товар от неходового. К примеру, поступила импортная ткань монгольского производства — ее руководители фабрики растерялись. Вместо того, чтобы позаботиться о рекламе и разработке модели из новой ткани, стали гадать... на кофейной гуще — пойдет или не пойдет товар. Сколько для этого совещаний собираться пришлось! Теперь и не сосчитать. Но дело с мертвой точки так и не сдвинулось.

И не только по части этой ткани. Мертвым грузом осело на складе и разных артикулов трико. А между тем его в пору и предложить бы другим фабрикам. Дело это, конечно, хлопотное. Обрезать же себя на дополнительные заботы руководителям фабрики как-то невдомек.

В свое время и в ОРСе промтоваров на этот счет изобретательности не проявляли. Сейчас несколько развернулись. И тем не менее товары, сумма которых оценивается шестизначной цифрой, еще вызывают к совести работников торговли. Они умоляют: «Не бойтесь, сообщите о нас людям, а мы уж им службу послужим».

ОПЛАЧЕННЫЕ НЕУСЛУГИ

Слышала я когда-то такую историю. Пришел один гражданин в столовую, заказав первое и второе блюда, стал рассчитываться с официантом. Тот считает: за суп — 15 копеек, за котлеты — 20, за чай — 5.

— Я чай не брал, — говорит клиент.

— Ну, за то, что не брал, еще 5 копеек.

— Но я же не пил чай!

— Хорошо. За то, что не пил, еще 5 копеек. Когда-то я не поверила, что такое может случиться, и восприняла это как анекдот. Но сейчас сама оказалась на положении того незадачливого клиента.

Живу я в доме № 5, по улице Оренбургской. Дом этот находится в ведении ЖНК № 3. Ежемесячно бухгалтерия этого ЖНК берет с нас плату за радиоточку. Мы совсем не против послушать радио, но в радиоточке объясняют, что подключить нас к радиосети невозможно из-за строительства других объектов. В таком случае, почему с нас берут плату за радиоточку? Неужели мы платим за то, что не имеем возможности послушать радио?

Г. ЛАШКЕВА.

- Бывший летчик стал заслуженным шахтером РСФСР.
- Механизировать погрузочно-разгрузочные работы на шахтах.
- Пора подумать об организации отдыха прокопчан.
- Без хозяина и дом сирота.
- По следам неопубликованных писем.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



НА ВАЖНУЮ ТЕМУ КОГДА НЕТ ТЕХНИКИ

Девять тысяч рублей. Такую сумму мы заплатили в прошлом году за простой вагонов под разгрузкой. Здесь есть доля вины руководителей шахты. Некоторые из них привлечены к административной ответственности. Но есть и объективные причины. У нас совершенно нет техники для разгрузки. Единственный старый край ЧКД-5т не может поднять с платформы тяжелое оборудование. Или разгружаем вручную, или вынуждаем технику у посторонних организаций. На это уходит много времени. По-видимому, пора комбинату «Прокопьевскуголь» создать специализированное управление, которое могло бы выделять шахтам погрузочно-разгрузочные механизмы.

И второе. Чтобы улучшить погрузочно-разгрузочные работы, мы заказываем реконструкцию склада на 600 квадратных метров. Это позволит все материалы и оборудование хранить в закрытых помещениях. Но беда опять в том, что и здесь не будет нужной техники. Заявки, подаваемые комбинату на край-балки, тельферы, автопогрузчики, не выполняются. На наш взгляд, необходимо как можно быстрее решить вопросы механизации погрузочно-разгрузочных работ. Тогда мы не будем платить штрафы за простой вагонов.

И. КОЛОСОВ, помощник директора шахты «Центральная».

Как-то в «Шахтерской правде» была напечатана заметка пенсионера И. Брызгалова, в которой говорилось о Зенковском парке. Мне хотелось бы высказаться по поднятому вопросу.

В августе прошлого года я работал в пионерском лагере «Уголек» и имел возможность познакомиться поближе с нашей популярной базой отдыха. Признаться, что впечатление осталось не из самых лучших. Конечно, украшением парка, которое особенно манит к себе отдыхающих, является пруд. Надо отдать должное дирекции: пруд поддерживается в неплохом состоянии, видно, что за ним следят, производят необходимые работы. Но что касается самого зеленого массива, то здесь явно усматривается если не полное отсутствие, то во всяком случае крайне недостаточный уход.

В результате за сорок лет своего существования Зенковский парк перестал быть парком в точном смысле этого слова. Он превратился в дикий лес, в котором ходить можно только по проложенным дорогам и тропинкам. Стоит сойти с дорожки, как попадаешь в труднопроходимую чащу, состоящую из переплетенных зарослей подлеска и сорных растений. Через эту чащу не проникает солнечный свет, она не вентилируется, и потому в ней стоит тяжелый запах гнили. Местами встречаются большие и догнившие деревья.

Не знаю, производились ли очистные работы в парке раньше, но могу смело утверждать, что за последние десять лет здесь

МЫ И ПРИРОДА

ПАРК ИЛИ ПРОСТО ЛЕС?

фактически ничего не делалось. Между тем, всякий парк требует постоянного ухода, периодических чисток. Только при этом условии он может сохранить культурный вид.

Непременными признаками парка являются наличие травяного покрова между деревьями и возможность ходить по парку в любом направлении. В этом отношении от Зенковского парка выгодно отличается Тырганский имени 40-летия ВЛКСМ. Конечно, пруд здесь значительно уступает Зенковскому, но зеленый массив Тырганского парка намного лучше.

Наверное, настало время изыскать средства, необходимые для оздоровления Зенковского парка, найти организацию, которая могла бы произвести необходимые работы. Можно привлечь к этому делу и общественность, особенно молодежь, но обязательно под руководством специалистов. Зенковский парк нужно сделать парком.

В. РЕДЬКО, врач центральной городской больницы.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ГОЛУБАЯ ТОСКА»

В этой заметке «Из коллекции Ювенала Кислицы» критиковались золотник с ремонтом телевизора «Старт-6» и грубость мастера. Как объяснил в ответе редакции начальник радиотелевизионного ателье тов. Сотников, в грубости по отношению к клиенту Некрасовой был повинен не П. В. Горобец, а радиомеханик И. Е. Соловьев. В настоящее время телевизор исправлен, доставлен его владельцу и работает нормально.

«СТРОГОЕ» НАКАЗАНИЕ

«Еще осенью прошлого года на улице Житомирской был оставлен многожильный телефонный кабель, — писал в редакцию С. С. Охотников. — Были попытки закопать его в землю, но потом рабочие ушли, а кабель так и остался без присмотра. Весной, когда он вытаял из-под снега, прямо по нему стали ходить машины, и покрытие местами разрушилось. Кто же хозяин этого добра?»

И «хозяин» его все-таки нашелся. Им оказался мастер участка № 8 объединения «Востокпромсвязьмонтаж» М. Ф. Меньчик. Это по его вине остался кабель на улице.

Правда, в ответе редакции связисты немного переумудрили, написав, что «этот кабель был заброкован, так как не прошел испытаний на электроизоляцию». Вот и ду-

«ГОЛУБАЯ ТОСКА»

май теперь, когда же были эти самые испытания — прошлой осенью или нынешней весной? Но тем не менее, «в настоящее время он с улицы убран для использования по назначению». Следовательно, на что-то он годится.

Ну, а как же был наказан за халатное отношение к материальным ценностям мастер Меньчик? Начальник участка № 8 тов. Липатников за допущенную халатность объявил ему... замечание.

СИГНАЛЫ УСЛЫШАНЫ

В своем письме в редакцию В. Михайлова написала о необходимости реконструкции главного входа в здание Центрального почтамта.

Как сообщил начальник районного узла связи И. Рябов, замечания, высказанные тов. Михайловой, справедливы. В этом году намечено произвести капитальный ремонт здания узла связи и реконструировать вход в зал.

Т. Булыгина, Кипина, Савченко и другие жаловались на то, что в магазине № 45 дефицитные товары продаются по усмотрению директора т. Абдрахмановой, поэтому чаще всего они попадают в руки ее знакомых.

Факты, изложенные в письме т. Булыгиной, социальными связями не подтверждаются. Ответствуют действительности. За грубое нарушение правил советской торговли т. Абдрахманова оштрафована.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

«Сюрприз» на всесоюзной орбите

Вокально-инструментальный ансамбль «Сюрприз» Дворца культуры имени Горького, став победителем конкурса «Микрофон для всех» Кемеровской студии телевидения, получил право выступать в финальном турнире «Молодые голоса».

Этот конкурс проходит в Томске. Продлится он неделю. В нем принимают участие ансамбли и солисты шестнадцати областей и краев Сибири и Дальнего Востока. Передачи из Томска транслирует Центральное телевидение.

Слушайте «Школьные годы»

Накануне Дня Победы в Кемерове, в зале театра драмы, состоялся областной заключительный концерт детской художественной самодеятельности. Его программу открыл хор прокопьевских девочек и мальчишек «Школьные годы», созданный при клубе шахты имени Калинина.

А после концерта ребят пригласили записаться на радио и рассказать о своем увлечении пением. Скоро в эфире прозвучат кантата «Отрядные песни» А. Пахмутовой, «Бандьера Росса» на итальянском языке, озорная песенка о незадачливом хромом короле в исполнении хора «Школьные годы».

Хор существует уже шесть лет. В нем занимается около ста ребят. Многие из них, повзрослев, остались верны пению. Так, Лина Новохатская и Валя Шнерл поступили в музыкальное училище на дирижерско-хоровое отделение и помогают руководителю хора Анатолию Павловичу Мохонько вести занятия.

Этот коллектив отличается высокой культурой пения.

День быта

19 мая предприятия бытового обслуживания города проводят на площади Победы день быта.

Здесь состоится лекция о направлении моды в одежде, обуви, прическах, будут демонстрироваться швейные, трикотажные изделия, обувь, прически. Организуется продажа образцов трикотажных, швейных изделий — джинсов, головных уборов, купальных и постельных комплектов, различных видов отделок, а также обуви, мебели.

Желающие могут сделать заказ на пошив швейных и трикотажных изделий, обуви, ремонт квартир, автомашин и мебели, сдать одежду в чистку, для крашения.

День быта начнется в 11 часов.

Приходите отдохнуть

Городской сад, который давно полюбился прокопчанам, начал свою работу.

Приятно вечерами гулять по освещенным аллеям или, затаив дыхание, делать крутые виражи на «самолетах». А когда легкие сумерки лягут на землю, множеством огней освещается танцевальная площадка. Весь вечер играет вокально-инструментальный ансамбль «Романтики».

На звание «Лучшая вожатая»

Во Дворце пионеров прошел традиционный конкурс на звание «Лучший по профессии» среди старших пионерских вожатых города.

В нем приняли участие победители соревнования между вожатыми Рудничного, Центрального и Зенковского районов: Галина Чулкина из школы № 3, Татьяна Куковьякина из школы № 14, Енагерина Кутелянова — из школы № 42 и Надежда Самохвалова — из школы № 68.

Конкурс ставил целью не только проверить теоретические и практические знания и навыки педагогов этого профиля, но и одновременно распространить опыт лучших. Не зря в условия конкурса, кроме знания истории пионерской организации своей Родины и зарубежных стран, входил ряд заданий по разрешению педагогических задач в самых разных жизненных ситуациях, а также проверялось умение вожатых играть на барабанах, распознавать сигналы горна, петь пионерские песни, организовывать игры, писать заметки в стенгазету и многое другое.

Первое место в конкурсе и звание «Лучший вожатый» с вручением Почетной грамоты и льготной путевки для путешествия за границу присуждено Надежде Самохваловой, старшей пионервожатой школы № 68. Ей же вручены «Приз зрительской симпатии» и памятная лента победителя конкурса.

Второе место присуждено Галине Чулкиной, третье — Татьяне Куковьякиной.

Т. МАКСИМОВА,
старшая вожатая
школы № 68.

ОРИЕНТИРУЕМ НА ПРОФЕССИЮ НАШ АДРЕС — СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Прокопьевский вечерний факультет Сибирского металлургического института является не только общетехническим факультетом, но и будет готовить инженеров почти 25 специальностей. Теперь практически рабочие и служащие всех имеющихся в городе отраслей производства смогут при желании стать дипломированными инженерами.

Горняки и металлурги, строители и механики, машиностроители и инженеры по холодильным установкам, инженеры-геодезисты, архитекторы по планировке, конструкторы гражданских и промышленных сооружений, инженеры-технологи — вот далеко не полный перечень всех специальностей, которые могут получить те, кто пожелает учиться у нас на вечернем факультете СМИ.

Наш факультет создан в 1960 году. За время своего существования он выпустил свыше 600 инженеров, которые работают на различных предприятиях страны. Инженера, окончившего наш вечерний факультет, можно встретить в Донбассе и в Грузии, в далекой Восточной Азии и даже на Сахалине. Поистине наш адрес — Советский Союз.

Немало выпускников факультета работает на руководящих должностях. Среди них директор шахты им. Вахрушева А. И. Сердюк, заместитель главного инженера той же шахты Л. Д. Мансуров, главный механик стройуправления В. Г. Степанов, заместитель главного инженера шахты «Центральная» В. П. Жеваго и многие другие.

У нас созданы все условия для занятий в двух трехэтажных корпусах факультета в распоряжении студентов — лаборатории физики, сопромата, электротехники, технологии металлов, иностранных языков, геологии, горных машин, химии, которые оборудованы необходимыми приборами и установками. Есть кинозал для демонстрации учебных фильмов, библиотеку.

Сейчас, когда у большей части молодежи наступает пора раздумий, куда пойти учиться, хочется сказать: «Добро пожаловать к нам на вечерний факультет СМИ!».

Весь курс обучения студенты-вечерники проходят в Прокопьевске (только по специальности технология и машиностроение, после трех лет занятий они переводятся в другие вузы страны). По желанию, студенты, успешно закончившие трехлетний курс вечернего обучения, могут перевестись на дневное отделение.

Сейчас, когда у большей части молодежи наступает пора раздумий, куда пойти учиться, хочется сказать: «Добро пожаловать к нам на вечерний факультет СМИ!».

С. ПРОСТАК,
старший преподаватель
кафедры философии и
научного коммунизма.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Жителям нашего города хорошо известно тяжелое заболевание — клещевой энцефалит, которое возникает после укуса клещами, при употреблении сырого козьего молока. Присасывание клещей к телу человека чаще всего происходит во время отдыха в лесу, при сборе хвороста, ягод грибов, туристических походов, прогулок. Клещи могут быть занесены из леса домой с цветами, одеждой, черемшой. Их легко отличить от других насекомых: они имеют плоское, овальной формы тело, спинка покрыта плотным щитком коричневого цвета, остальная часть тела оранжево-красная.

Клещи появляются ранней весной (в апреле), наиболее активны в мае — июне — июле.

Клещевой энцефалит проявляется не сразу, а после того, как вирус из крови попадает в голов-

ОСТОРОЖНО: КЛЕЩ!

ной и спинной мозг и начинает усиленно размножаться (через 2-3 недели). Заболевание начинается остро, с высокой температурой, головной болью, тошнотой, рвотой, болями в мышцах шеи, рук и ног. В большинстве случаев большие выздоровевшие, но бывают и тяжелые осложнения в виде параличей, эпилепсии.

Чтобы предупредить заболевание, необходимо в первую очередь принять меры, исключающие присасывание клеща. Для отдыха в лесу необходимо выбирать открытые, прогретые солнцем, где клещей водится меньше. Через каждые 30 минут осматривать себя и товарища, чтобы снять ползающих по одежде клещей. Против гнуса и клещей можно применять отпугивающее средство «ДЭТА», которым смазывают от-

крытые участки тела, низ брюк, рукавов, ворот. Если клещ присосался, его смазывают вазелином или любым другим жиром, чтобы он легче отцепился. Снимают осторожно, не раздавливая, с помощью нитки, заткнутой узлом вокруг головной части клеща, подергивая за ее концы. Ранку надо обработать йодом, спиртом.

Все, кто подвергся укусу клеща, должны обратиться в нервное отделение центральной городской больницы № 1 или в паразитологическое отделение городской санэпидстанции для введения противоязвенной сыворотки.

При появлении любых недомоганий у лиц, которых кусал клещ, необходимо немедленно обратиться к врачу.

Т. КОЛГАЧЕВА,
врач городской
санэпидстанции.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

ТЕАТР

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. ГАСТРОЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. Сегодня — Просто ужас (15). Свидание в предместье (19-30). Завтра — Золушка (11, 15). Высоко в синем небе (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Старые стены (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Хроника — Дорогое удовольствие (12). Похищение Луны — две серии (9, 11-30, 20). Хроника — Повесть о первой весне (13-50).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Бессмертный гарнизон (9, 11, 13, 15). Человек проходит сквозь стену (17, 19, 21-20). Два дня тревоги (10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Встреча со счастьем (14, 18, 20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Парижские тайны (12, 16, 18, 20, 22). Хроника — Что случилось с большой (12, 20). Для детей — Девочка и слон (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Старые стены (12, 16-10, 18, 19-50, 22). Хроника — Паром на тот берег (19-50). Для детей — Жаркий день гусыни Бальбинья (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Это сильнее меня (10, 12, 14, 16, 18, 20-10, 22-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Калина красная (10, 12, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-50). Хроника — За рулем Коробкины (12, 19-50).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Одна среди людей (11, 15, 17, 19, 21).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. Мужчины на одно лицо (11, 13, 15, 17, 19, 21).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ РСУ продает пыльные дрова (5 рублей за один кубометр), кирпичные гаражи в районе остановки «Калачевская», металлические бочки емкостью 150 — 200 литров по цене 4 рубля за одну штуку. Адрес: ул. Ленина, 28. Телефон: 2-14-76.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА БЮЛЛЕТЕНЬ № 6

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на курсы шоферов, машинистов автомобильного крана (принимаются шоферы любых классов).

Срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия.

Приглашает на работу инженеров-экономистов, юриста, бухгалтеров, токарей, слесарей-монтажников, кладовщиков, машинистов автомобильного крана, машинистов башенного крана, машинистов экскаватора 25-14 («Беларусь»), газосварщиков, каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, техников, санитаров, нянь.

За справками и направлениями на работу и курсы обращаться: пр. Шахтеров, 2.

ВНИМАНИЮ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ И ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на газеты и журналы на II полугодие 1974 года.

Подписка на центральные журналы заканчивается 1 июня, на газеты — 10 июня.

«Союзпечать».

ХОЛОДИЛЬНИК «РОСМЯСОРБТОРГА» в ОРС «КИРОВОГОЛЬ» проводят

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ
свежемороженой рыбы океанических пород, сыров плавящихся с приготовлением из них блюд с дегустацией

11 мая — в магазине № 5 (Ясная Поляна),
16 мая — в магазине № 23 (Красный Углекоп),
17 мая — в магазине № 82 (Маганак).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 38156
Заказ 3758
ОП12026